
 
 
 
 

 
Avec au moins une majeure 4e. Notamment … 

⚫ Avec tous les bicolores majeurs de manche et de chelem (4-4, 5-4, 5-5, 6-4) Sauf les 6-4 de manche.  
Réponses particulières : 

3♦  3-3 ou 3-2 en majeures  

3♥  4 cœurs et peut être 4 piques  

3♠  4 piques et pas 4 cœurs  

3 sa  2-2 en majeures (et donc 5-4 ou 6-3 en mineures doubletons par au moins Dx) 
Sur 

Sur 3sa (5422 ou 6322 en mineures) on joue que 

4♣ et 4♠ sont des Texas mineurs positifs (4 cartes). Sur ces enchères 4sa négatif 6322. 

4♦ et 4♥ sont des Texas ambigus. L'ouvreur accepte ces Texas à minima. 

Nota : Ouvrir de 2sa avec un 6322 mineur n'est pas très sain. Nous préférons utiliser 1♣-1♠-3sa avec 6 trèfles, 18-21H, 

pas de problème pour 3sa sauf peut-être à pique (1♣-1♠-3♦ avec problème à cœur et 3♥ avec problème à carreau).  

En cas de fit mineur le chelem (indétectable si on ouvre de 2sa) demande un complément de 3 levées, parfois moins. 
 

 
 

Sauf fit 4eme et grosse main l'ouvreur accepte le Texas à minima. 
Exception : quand on a dit 2sa avec 24H+ et un singleton en majeure. Sur ce Texas on dit 3sa.   
 

Normalement 5-4+ positif  
Possible avec un 4-4 de 11H+ ou un 5-5 de manche. 

Sur 3♠ 

⚫ L'ouvreur dit 4♣ ou 4♦ dans 4 cartes avec une bonne main. Sinon 3sa. 

Avec un 5-5 de manche on dit 5♣ sur 4♣, 5♦ sur 4♦, et on passe sur 3sa. 

Sur 3sa … 
Avec un 5-4 correct (11H+) on nomme la couleur 4e.  

Avec un 5-5 correct on nomme le singleton (4♥,4♠) 

 

4♣ avec 6 carreaux 

4♦ avec 6 trèfles 

Sur ces enchères  
4sa est négatif. 

5♣ (4 clés du BW) et 5♦ (4 clés du BW + la dame d'atout) sont très positives. 

Les enchères de 4♦,4♥ ,4♠ montrent de bonnes mains, (3 clés du BW ou 2 clés + la dame + 2 rois)  

 
Comme sur 1sa 
 

Sur ces enchères 4sa est négatif. 
On répond à un BW virtuel (au moins 3 clés) avec un fit, un doubleton et une main correcte. 
 

 
Normalement 7 cartes et peu de jeu. 

Mais 

Si le répondant reparle sur 5♣ il n'a plus du tout 7 cartes à trèfle mais un 4333 quelconque de 12H. 

Il nomme sa couleur 4e en Texas de 5♦ (4♥+333) à 5SA (4♦+333). 

Dans ce cas c'est l'ouvreur qui décide de la nature et du niveau du contrat final. 
Normalement l'ouvreur ne joue à la couleur que s'il a un fit au moins 4e et un doubleton. 
Si l'ouvreur a une couleur 5eme annexe, le fit de 3 cartes provenant du 4333 lui confère une plus-value pour 6sa. 
 

 
 

5sa,6♣,6♦,6♥ Texas pour la couleur 4e d'un 4333 de 13-15H 

5♥,5♠ Parité du nombre d'as - rois avec un 4333 indéterminé de 16H ou plus. 

3♣ Stayman 

O E 

2sa 
3sa 

3♣ 

? 

3♦ et 3♥ Texas majeurs 

3  bicolore mineur de chelem 

4♣ et 4♦ espoir de chelem avec 6 cartes en mineure inverse 

4♥ (mineure rouge) et 4♠ (mineure noire) 5332 en mineure 11H+  

4SA et 5♣ Texas pour jouer 5♣ ou 5♦  

O E 

2sa 

5♣ 

4sa 
? 

Les enchères de niveau supérieur montrent des 4333 plus forts 

Sur l'ouverture de 2sa 



 

 
 

 

Avec les bicolores majeurs 5-5 ou 6-4 on utilise la technique SCCT. 

Nous utilisons le Stayman (S) avec les 5-5 majeurs de manche ou de chelem et avec des 6-4 majeurs uniquement de 

chelem (avec un 64 de manche Texas pour la 6e et conclusion à la manche dans cette couleur). Comment décrire ces mains ? 
Si l'ouvreur répond une majeure 4e, non seulement nous n'avons pas de problème mais nous pouvons réévaluer certains 5-5 

de manche en 5-5 de chelem.  Sur la réponse de 3♦, nous faisons un chassé-croisé (CC) à 3♠ avec les 5-5 de manche 

et un chassé à croisé à 3♥ avec les 5-5 de chelem (en espérant recevoir un fit pique économique à 3♠ avec le jeu fort). 

Si l'ouvreur dénie un fit 5-3 et dit 3sa nous rallongeons les majeures en Texas (T) 4♦ =+ 1 cœur et 4♥ =+1 pique. 

 

3♥ = 4♥ +5♠ 

Sur 3sa 

4♦ = 5-5 chelem  

4♥ = 6-4 chelem 

O E 

2sa 

3♦  

3sa 

3♣ 

3♥  

? 

3♠ fitté 5-3 à pique 

Sur 3♠ 

4♣,4♦ singleton 

3sa chelem probable 

O E 

2sa 

3♦  

3♠ 

3♣ 

3♥  

? 

3♠=4♠+5♥  

Sur 3♠ 

4♦ = 6-4 chelem 

4♥ = 5-5 manche 

O E 

2sa 

3♦  

3sa 

3♣ 

3♠  

? 
 

Sur le dernier Texas, l'ouvreur (forcément fitté 5-3 ou 6-2 puisque 3♦ promet au moins 3-2 en majeures) juge son jeu. Il 

accepte le Texas à minima si sa main ne lui plait pas. Il pose le BW ou répond à un BW virtuel si sa main lui plait.  
 

La recherche de fit mineur après échec du Stayman 
Si le Répondant a du jeu, après échec du Stayman, il peut décrire une mineure 4e ou 5e, selon le schéma suivant 
 

Sur 3♦  

4♣ montre 4 ou 5 trèfles (4♦,4♥fittés) 

4♦ montre 4 ou 5 carreaux (4♥,4 fittés) 

4sa montre 4♥ +4♠ 12H. 

O E 

2sa 

3♦  

 

3♣ 

? 

Sur 3♥ ou 3♠ 

4♣ montre 4 ou 5 trèfles (4♦,4♥fittés) 

4♦ montre 5 carreaux (4♥ fitté) 

4sa montre 4 carreaux + l'autre majeure 

O E 

2sa 

3♥  

3♠ 

3♣ 

? 

 
Ces situations sont assez complexes et exigent une mécanique de fit très précise. 

Lorsque le répondant utilise une redemande de 4♣ ou 4♦ après Stayman, l'ouvreur dit toujours 4sa s'il n'est pas intéressé.  

Si 4♣,4♦ montrent une mineure 4 ou 5e, l'enchère immédiatement supérieure montre un fit 3e et celle au-dessus un fit 4e. 

Sur le fit 3e, 4sa montre que la mineure n'était que 4e (et la main limitée). Enchère au-dessus ou réponse au BW= fit agréé. 

Dans le cas où 4♦ montre 5 cartes dans la couleur, l'ouvreur dit obligatoirement 4♥ pour fitter les carreaux. 

Quand 4sa montre 4M'+4♦ 11-12H si un fit majeur est possible répondre au BW montre un tel fit. Avec un fit ♦ passe ou 6♦.  
 

Le répondant est fitté et positif dans la majeure de l'ouvreur 
 

Sur 3♥ c'est tout simple avec un fit positif 

à cœur le répondant dit  

3♠ 

O E 

2sa 

3♥   

 

3♣ 

? 

Avec un fit positif à pique on peut dire 

4♣ du trèfle ou main régulière quelconque 

4♦ avec au moins 4♠+5♦  

4♥ avec au moins 54 en majeure. 

(4♥ fitté à ♠. 4♣ et 4♦ambigus).  

O E 

2sa 

3♠  

 

3♣ 

? 

Avec un fit à pique, 4♥ peut provenir d'une main limite très distribuée (par exemple 55 majeur de 7-8H). 

Quand le répondant dit 4♣ ou 4♦ avec un fit à pique positif. 

Si l'ouvreur fitte la mineure (4♦ ,4♥), il suffit de dire 4♠ pour montrer le fit à pique. 

Si l'ouvreur décline l'invitation (4sa) il suffit de répondre au BW pour montrer le fit à pique.   
 

4♣ = 4 cœurs + 4 ou 5 trèfles, ou fit ♠positif 

4♦ = fit 3eme à trèfle main correcte. Sur 4♦  

4♥ j'ai au moins 5 trèfles on est fittés 

4♠ en fait j’ai dit 4♣ avec un fit positif à pique 

4sa je n'ai que 4 trèfles et 11-12H. Pas de fit. 
 

 

4♣ = 4 cœurs + 4 ou 5 trèfles, ou fit ♠positif 
4sa = aucun fit à trèfle. Sur 4sa  

Répondre à un BW montre qu’on a dit 4♣ avec un fit 

pique positif 

O E 

2sa 

3♠   

4♦  

3♣ 

4♣ 

? 

O E 

2sa 

3♠   

4sa  

3♣ 

4♣ 

? 

 

4♣ = 4 cœurs + 4 ou 5 trèfles, ou fit ♠positif 

4♥ fit 4eme à trèfle main correcte. Sur 4♥  

4♠ en fait j’ai dit 4♣ avec un fit positif à pique 

4sa ou 5X BW ou réponse à un BW trèfles agréés 

O E 

2sa 

3♠   

4♥   

3♣ 

4♣ 

? 

 

Quand l'ouvreur a répondu 3♥ au Stayman avec 4♥+4♠. 
 

 

O E 

2sa 

3♥   

4♠ 

3♣ 

3sa 

 

O E 

2sa 

3♥   

4♠ 

3♣ 

4♣ 

 

O E 

2sa 

3♥   

4♠ 

3♣ 

4♦  

5♣ = 3 

clés en 
30-41 
4 piques 

O E 

2sa 

3♥   

5♣ 

3♣ 

4sa 

Dans toutes ces séquences l'enchère de l'ouvreur montre qu'il a dit 3♥ avec 4♥ +4♠. 

Sur le STAYMAN 



 
 
 

Ces Texas dénient tout bicolore majeur (sauf 6-4 de manche 4-8H. On conclura à 4♥,4♠ dans la couleur 6e)  

L'ouvreur accepte les TEXAS à minima sauf très belle main 4 atouts et tous les contrôles. 
 

Avec une majeure 6e et un espoir de chelem (au moins 9H sur 2sa 20-21). 
 

 

3♠ montre 6 cœurs et un espoir de 

chelem 

O E 

2sa 

3♥   

 

3♦  

3♠ 

 

4♥montre 6 piques et un espoir de 

chelem.  

O E 

2sa 

3♠   

 

3♥  

4♥  

 

Avec un bicolore croisé et un espoir de chelem 
 

Est montre 5♥+4♣. Dans cette situation  

4sa est négative, pas de fit ou main médiocre 

4♦ et 4♠montrent un fit trèfle, main agréable 

(On peut jouer 4♦ BW) 

Avec un fit♥ 4♥ modérateur. Avec un beau fit 

à ♥ réponse à un BW virtuel (5♣,…,5♠) 

O E 

2sa 

3♥   

? 
 

3♦  

4♣ 

Est montre 5♠+4♦. Dans cette situation  
4sa est négative, pas de fit ou main médiocre 

4♥ montre un fit carreau, main agréable 

(On peut jouer 4♥ BW) 

Avec un fit ♠ 4♠ modérateur. Avec un beau 

fit à ♠ réponse à un BW virtuel (5♣,…,5♠) 

O E 

2sa 

3♠   

? 
 

3♥   

4♦  

 

 

Avec un 5332 et un espoir de chelem  
 

 
 
4sa montre un 5332 de 11-12H 

6♥ montre au moins 13H. Toujours 5332. L'ouvreur peut rectifier en 6sa. 

4♠,5♣,5♦ d’abord BW à chicane. Ou réponse à un BW virtuel espoir de gd chelem si rebid à 6sa. 

 

Le répondant a une main limitée à 10H. 

 
3sa montre que le pique est 5e et la main limitée à 10H.  

Lorsque l'ouvreur est fitté à pique sur 3sa il dit généralement 4♠. 

Mais il peut aussi souligner la présence d'une main exceptionnelle (par exemple avec 5 cartes en mineure et 

4 clés du BW ou 3 clés et la dame + des rois) en disant 4♣, 4♦ ou 4♥. 

 
Remarque : Vu les conditions de son utilisation (pas de bicolore majeur) un Texas majeur provient d'une main comportant un 
singleton dans l'autre majeure 2 fois plus souvent qu'un singleton à trèfle (ou carreau). On pourrait donc jouer que si 

l'ouvreur dit 4♣ ou 4♦ sur 3sa, 4♥ montre un singleton cœur et autour de 9H dans la main de réponse.  

 

Les développements sur les autres réponses n'ont pas besoin d'explications autres que celles qu'on a données 

lors de leur présentation. Rappelons leur rôle : 
 

Bicolore mineur de chelem (au moins 4-4 11H+) ou 5-5 de manche en recherche d’un fit 5-4. 

L’ouvreur dit 4♣,4♦ avec une mineure 4e. Sinon 3sa. 

 
 

Au moins 6 cartes en mineure dans une main de chelem 9H+. 4♣ avec 6 carreaux, 4♦ avec 6 trèfles. 

L’ouvreur dit 4sa négatif, 5♣,5♦ très positif 4+ clés du BW. 4♦,4♥,4♠ positif à suivre. 

 
 

5332 avec 5 en mineure 11H+. 4♥ mineure rouge, 4♠ mineure noire. 

4sa négatif. Réponse à un BW avec une bonne main, fit + doubleton. 
 
 

Pour jouer 5♣ ou 5♦de la main de l’ouvreur.  Texas mineur faible avec 7 cartes. 

Sur 4sa-5♣ si on reparle on décrit en Texas la couleur 4e d’un 4333 de 12H (de 5♦ à 5sa) 

 
 
En Texas, couleur 4e d’un 4333 de 13-15H (on joue 6 couleur avec fit + doubleton, sinon 6sa) 
 
Parité du nombre d’as/rois d’un 4333 de 16H+ (→si même parité chez l’ouvreur 5sa) 

Sur les Texas majeurs 

O E 

2sa 

3♥   

 

3♦  

4sa 

6♥  

O E 

2sa 

3♠  

?  

3♥  

3sa  

O E 

2sa 3♠  

O E 

2sa 4♣  

4♦  

O E 

2sa 4♥  

4♠   

O E 

2sa 4sa 

5♣   

O E 

2sa 5sa,6♣,6♦,6♥  

5♥ ,5♠  



Commentaire 
 

Avec les bicolores majeurs  
 
Avec les 6-4 de manche, faire un Texas pour la sixième suivi d'une conclusion à la manche dans cette couleur est ici, plus 
que jamais nécessaire afin que l'annonce d'un 6-4 par la technique SCCT (Stayman + chassé-croisé + Texas) montre un 6-4 
de chelem. 

Avec les 5-5 de manche et de chelem il est nettement avantageux d'utiliser la technique SCCT plutôt que la réponse de 4♦ 

ou le Texas pique suivi de 4♥. 

⚫ Premier avantage Si l'ouvreur répond 3♥ ou 3♠ au Stayman, sachant que le fit 5-4 booste d'environ 20% le nombre de 

chelems faisables dans le cadre d'un 5-5, on en profite pour surclasser certaines mains limites en mains de chelem alors 

que s'il avait fallu choisir entre les deux séquences standard on aurait été très embêté. Avec un fit à cœur positif on dira 3♠ 

sur 3♥ avec un fit à pique positif on dira 4♥ sur 3♠ qui décrit un bicolore majeur au moins 5-4 (peut être un 5-5 limite) ce 

qui donne à l'ouvreur un élément d'appréciation supplémentaire pour la suite à donner.  

⚫ Deuxième avantage Si l'ouvreur répond 3♦ au Stayman avec un 5-5 de chelem on dit 3♥ montrant au moins 

4♥+5♠ ce qui permet à l'ouvreur de fitter les piques en disant obligatoirement 3♠. Et sur 3♠ on peut soit faire un effort 

de chelem tangent en décrivant le singleton (4♣,4♦), soit faire un effort de chelem évident en disant 3sa. 

⚫ Troisième avantage Si sur 2sa-3♣-3♦-3♥ l'ouvreur dit 3sa on sait qu'il a 3 cœurs et 2 piques puisque 3♦ a montré 

qu'il était 3-3 ou 3-2 en majeures et qu'avec un 55 majeur on avait la certitude de trouver un fit 5-3. Sur 3sa on va rallonger 

les cœurs en Texas (4♦) et là l'ouvreur saura qu'on a un 5-5 et un espoir de chelem. Jugeant sa main et notamment l'utilité 

de ses honneurs en majeure et en mineure il pourra soit faire une enchère négative (4♥ qui nous laisse la possibilité d'en 

rajouter une goutte) soit faire une enchère positive en posant un BW ou en répondant à un BW virtuel (5♣,…,5♠) selon ce 

qu'il jugera le plus utile à la prise de décision finale.  
Et enfin  

⚫ 4eme avantage on libère l'enchère de 2sa-4♦ (ce qui nous permettra de décrire les mains de chelem à base de 

mineures avec plus de précision et plus de confort) et l'enchère 4♥ après Texas pique (ce qui nous permettra de faire un 

effort de chelem avec 6 piques). 
 

Les Techniques de développement après Stayman. 
 
Dès lors qu'on a des enchères pour décrire les 4333 à partir de 12H, nous pensons faire œuvre utile en permettant au 
répondant de décrire les 4-4 croisés de 11H et plus ou les 5-4 croisés de 10H+ quand le STAYMAN a échoué. 
Evidemment cela demande une technique de fit de la mineure particulière qui nous oblige à utiliser artificiellement les deux 
enchères collantes selon que le fit est 3e ou 4e quand la longueur de la mineure est ambigüe et l'enchère collante pour 
signaler un fit au moins 3e quand la mineure et cinquième.  
Cela demande à la fois de la discipline et du jugement, mais la discipline est nécessaire du fait que l'ouvreur a pu répondre 

3♥ au Stayman avec 4♥ +4♠ et aussi du fait que si l'ouvreur répond 3♠ au STAYMAN, le répondant peut utiliser les 

enchères de 4♣ et 4♦ pour donner un fit positif à pique. 

Peut-être un peu compliqué mais il faut souffrir pour être belle. 
 

Avec les mains à base de mineures 
 
Que demander de plus ? On a… 

⚫ Une enchère (3♠) pour décrire tous les bicolores mineurs de chelem et qui peut nous être utile à trouver un fit 5-4 avec 

un 5-5 de manche. 

⚫ Deux enchères (4♣ et 4♦ en mineure inverse) qu'on utilise spécifiquement avec les unicolores 6e de chelem.  

⚫ Deux enchères (4sa et 5♣) pour faire jouer la manche en mineure à l'ouvreur avec 7 cartes et un jeu faible. Ce résultat 

serait impossible à atteindre à partir de 4♣ et 4♦ (supposez que l'ouvreur dise 4sa) or il est très important que ce soit 

l'ouvreur qui joue.  

⚫ Deux enchères (4♥ mineure rouge et 4♠ mineure noire) avec les 5332 à mineure 5e de chelem. Ce qui permet de ne 

pas polluer la description des mineures 6emes. C'est important car si la mineure est 6e on peut avoir un beau fit avec par 
exemple une dame seconde tandis que si la mineure est 5e ce n'est pas le cas.   
 

Avec les 4333 puissants 
 

Il ne faut pas oublier le caractère ambigu de 2sa-4sa qui demande d'abord à l'ouvreur de dire 5♣. 

Sur 5♣ on peut passer (7 cartes, faible) ou décrire en TEXAS la couleur 4e d'un 4333 de 12H. 

Les enchères au-dessus proviennent de 4333 plus fort (même description que sur 1sa). 
Les buts de ces enchères  
⚫ Eviter de jouer les fits 4-4 miroirs (4333 en face de 4333)  
⚫ Assainir l'effort de chelem après Stayman (il provient au moins d'un 4-4) 
⚫ Permettre à l'ouvreur de réévaluer ses couleurs 5emes qu'il sait fittées 5-3.  


